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 Data da Sessão: 29 de Abril de 2022 

                                               Início da sessão: 14:30 horas 

                                               Términus da Sessão: 15:30 horas 

 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa á presente acta. 

 

Membros da Câmara Municipal de Mação presentes na sessão: 

 

Presidente: Vasco António Mendonça Sequeira Estrela 

 

Vereadores: 

António José Martins Louro 

Nuno Manuel Pedro Barreta 

            Vasco Rodrigo da Silva Marques 

            Margarida Isabel de Matos Lopes 

 
 

 

Faltas Justificadas:  
 

 

 

 

Responsável pela elaboração da acta: 

Nome: Maria Manuela Martins Filipe 

Cargo: Assistente Técnico  
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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 8 / 2022 
29 de Abril de 2022 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual ratificação sobre pedido da Câmara Municipal de Sardoal; 

4) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Liga Regional de 

Melhoramentos de Ortiga; 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do CLDS 4G Mação Mais 

Social; 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro Cultural e 

Recreativo de São José das Matas; 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Junta de Freguesia de 

Carvoeiro; 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Firmação – 

Conservatório de Música de Mação; 

9) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Agrupamento de 

Escolas Verde Horizonte de Mação; 

10)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense; 

11)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense; 

12)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Junta de Freguesia de 

Cardigos; 
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13)Análise e eventual deliberação sobre subvenção financeira – Tejo Ambiente, nos 

termos do artº 40 da Lei nº 50/2012, de 31 de agosto; 

14)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Janelas Fidalgas, Lda. – Remodelação de edifício 

- João Gaspar Cordas – Legalização de obras de alteração ao projeto aprovado 

- Filipe Alexandre Fernandes Matias – Construção de moradia unifamiliar 

- Maria João Parente Rito dos Santos Almeida – Construção de piscina 

- Josefina Maria Marques Dias Correia – Demolição e reconstrução de moradia e 

piscina.  

- Guida Alves Lourenço – Projeto de arquitetura 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

DIA 25 DE ABRIL DE 2025 / INAUGURAÇÃO DO CINE TEATRO DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente referiu que, relativamente às comemorações do 25 de Abril, 

infelizmente, não houve inscrições suficientes para a realização das iniciativas que a 

Câmara tinha agendado, com exceção do Passeio Pedestre, o que lamenta. 

Quanto à inauguração do Cine Teatro, considera que foi uma cerimónia digna e que 

Mação fica com um equipamento com qualidade para podermos desenvolver ali várias 

iniciativas culturais e ajudar a que outros possam desenvolver e proporcionar às 

pessoas um pouco mais de cultura e diversidade que, manifestamente, não poderíamos, 

até esta data, por não haver um espaço com condições para o efeito. 

VOLTA ÀS FREGUESIAS 

O Sr. Presidente referiu que, na segunda – feira realizar-se-á a volta à Freguesia de 

Mação, que terá o seu início pelas 11 horas. 

DESCENTRALIZAÇÃO DE COMPETÊNCIAS NA ÁREA DA EDUCAÇÃO 

O Sr. Presidente referiu que, desde o passado dia 1 de abril de 2022, foi assumida pela 

Câmara, por força da Lei, a responsabilidade na área da Educação, fruto da 

descentralização de competências. Informou que as coisas estão a começar a correr 

com alguma normalidade, ainda vai demorar algum tempo até que tudo esteja afinado 

mas, em todo o caso, temos de trabalhar nesse sentido e terá de haver ainda algumas 

afinações para que tudo corra bem. Informou ainda que, para que, nesta fase seja mais 

tranquila a transição de gestão da Escola, nos termos do que é permitido pela Lei, fez o 

seguinte Despacho: 
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<Delegação e Subdelegação de poderes para o exercício de competências do 

Presidente da Câmara Municipal no Diretor de Agrupamento de Escolas da rede 

pública do Município de Mação 

O Decreto-Lei n o 21/2019, de 30 de janeiro, na redação atual concretiza o quadro de 

transferência de competências na área da Educação para os Municípios, na sequência 

da Lei n.º 50/2018, de 16 de agosto, a qual se tornará efetiva a partir do dia 1 de abril de 

2022. O regime de Autonomia, Administração e Gestão dos Estabelecimentos Públicos 

de Educação Pré-Escolar e dos Ensinos Básicos e Secundário foi aprovado pelo 

Decreto-Lei n.º 75/2008, de 22 de abril republicado pelo Decreto-Lei n.º 137/2012, de 2 

de julho 

A autonomia, administração e gestão dos agrupamentos de escolas funcionam sob o 

princípio da responsabilidade e da prestação de contas ao Estado, assim como de todos 

os intervenientes (artigo 3.º, n.º 3). 

De acordo com o estipulado no n.º1  do artigo 4.º do Decreto-Lei n.º 21/2019, de 30 de 

janeiro, na sua redação atual, as competências são exercidas pela Câmara Municipal 

com faculdade de delegação no diretor de agrupamento de escolas ou escola não 

agrupada. 

Assim, no uso das competências que me são conferidas pelo artigo 35.º n.º 2, alíneas 

a) e d) do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, na atual redação, e bem assim, pelo artigo 44.º n.º 3 do Decreto-Lei 

n.º 21/2019, de 30 de janeiro, na sua redação atual ao abrigo dos artigos 11.º e 31.º da 

Lei n.º 50/2018, de 16 de agosto, na redação atual, e nos termos das disposições 

conjugadas do artigo 44.º n.º 1 do Decreto-Lei n.º 21/2019, de 30 de janeiro, do artigo 

20.º n.º 6 do Decreto-Lei n.º 75/2008, de 22 de abril republicado pelo Decreto-Lei n.º 

137/2012, de 2 de julho, na redação vigente, e do artigo 44.º n.º 1 do Código de 

Procedimento Administrativo, delego no Senhor Diretor do Agrupamento de Escolas 

Verde Horizonte de Mação, as competências abaixo indicadas no âmbito dos recursos 

humanos afetos aos estabelecimentos de educação e que integram o mapa de 

pessoal da Câmara Municipal: 

a) Gerir os recursos humanos afetos ao agrupamento de escolas no que respeita 

ao pessoal não docente, no qual se inclui o pessoal não docente que exerce a 

sua atividade nos estabelecimentos de educação Pré-escolar e do 1.º Ciclo, 

com exceção dos que desempenham funções nos centros de produção de 

refeições escolares; 
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b) Organizar o horário de trabalho do pessoal não docente, salvaguardando a 

realização das Atividades de Animação e Apoio à Família na educação pré-

escolar nos termos definidos e em estreita articulação com o Secretariado da 

Presidência/Secção de Recursos Humanos do Município; 

c) Aprovar o mapa de férias e as restantes decisões relativas a férias do pessoal 

não docente afeto ao Agrupamento de Escolas, em harmonização com o 

Secretariado da Presidência/Secção de Recursos Humanos do Município; 

d) Registar e controlar a assiduidade dos trabalhadores, reportando ao Município 

até ao 4.º dia útil de cada mês, para efeitos de pagamento de remunerações; 

e) Justificar as faltas dos trabalhadores em causa; 

f) Realizar a avaliação de desempenho do pessoal não docente do Agrupamento, 

realizando-se a harmonização e validação no âmbito da secção autónoma do 

conselho coordenador de avaliação do Município; 

g) Garantir a possibilidade de afetação dos recursos humanos em atividades do 

Município, desde que tal não comprometa o normal funcionamento dos 

estabelecimentos escolares; 

h) Identificar as necessidades de formação específica dos trabalhadores e propor a 

frequência de ações de formação consideradas adequadas ao suprimento das 

referidas necessidades, sem prejuízo do direito de autoformação; 

i) Emitir parecer sobre os pedidos de licença sem remuneração; 

j) Emitir parecer sobre a concessão do Estatuto de Trabalhador Estudante, bem 

como sobre licenças, ausências, dispensas e modalidades de horário que ao 

abrigo do referido Estatuto possam ser usufruídas; 

k) Emitir parecer sobre os pedidos de autorização de acumulação de funções e 

atividades públicas e privadas dos trabalhadores; 

Acresce que, nos termos das disposições conjugadas do artigo 46.º do Código do 

Procedimento Administrativo, do artigo 20.º n.º 6 do Decreto-Lei n.º 75/2008, de 22 de 

abril, republicado pelo Decreto-Lei n 0 137/2012, de 2 de julho, do artigo 11.º da Lei n.º 

50/2018, de 16 de agosto, e do artigo 4.º do Decreto-Lei n.º 21/2019, de 30 de janeiro, 

na sua redação atual, subdelega no Senhor Diretor do Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte de Mação, as competências abaixo indicadas: 

i. Ação social escolar: 
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a) A organização e gestão dos procedimentos de atribuição de apoios de 

aplicação universal relativa a todos os alunos da educação pré-escolar ao 

ensino secundário; 

b) A organização do processo de cada aluno para acesso aos benefícios 

decorrentes dos apoios da ação social escolar, nomeadamente a atribuição de 

escalões, nos termos da legislação em vigor; 

c) A articulação e encaminhamento para o Secretariado da Presidência/Serviço 

de Ação Social do Município dos pedidos de atribuição que careçam de análise 

social bem como a reavaliação de escalões. 

ii. Fornecimentos e serviços externos: 

a) A contratação de fornecimentos de bens essenciais ao normal funcionamento 

dos estabelecimentos escolares do 2.º e 3.º Ciclo e Ensino Secundário do 

referido Agrupamento no que respeita à aquisição de produtos de expediente e 

limpeza, transferindo anualmente para o efeito, a verba descrita em documento 

anexo (Anexo l), podendo esta ser reforçada, conforme demonstração das 

necessidades. As faturas e documentos equivalentes relativos a estes gastos 

devem ser arquivados num dossier, por meses e numerados sequencialmente, 

sendo que compete ao Diretor do Agrupamento enviar trimestralmente, até ao 

5.º dia útil do mês seguinte ao término do trimestre, ao Secretariado da 

Presidência/Secção de Contabilidade, cópia das faturas relativas à aquisição 

de produtos de higiene e limpeza, aquisição de papel, material de escritório e 

de expediente acompanhados dos comprovativos de pagamento; 

b) No que respeita aos serviços de eletricidade, o Agrupamento mantem a 

titularidade dos contratos celebrados até ao final do ano civil, verificando-se 

que o valor é transferido pelo município até essa data; 

c) No que concerne ao fornecimento de gás, o Agrupamento de Escolas mantem 

a titularidade dos contratos celebrados até ao final do ano civil verificando-se 

que o valor é transferido pelo Município até essa data; 

d) No que respeita aos serviços de comunicações, o Agrupamento de Escolas 

mantem a titularidade dos contratos celebrados até ao final do mês de maio, 

verificando-se que o valor é transferido pelo Município até essa data. 

O presente despacho produz efeitos a partir de 1 de abril de 2022, podendo, no entanto, 

ser avocadas as competências nele previstas, sempre que a relevância do ato a praticar 

justifique que o mesmo seja tomado pela entidade delegante ou subdelegante. 
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Remeta-se o presente despacho ao Senhor Diretor do Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte de Mação. 

Dê-se conhecimento à Senhora e Senhores Vereadores. 

Dê-se conhecimento à Secção de Recursos Humanos, à Secção de Contabilidade e ao 

Serviço de Ação Social do Município. 

Proceda-se à publicitação do presente despacho em conformidade com o preceituado 

no artigo 56.º no 1 e 2 do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na redação atual.= 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

INAUGURAÇÃO DO CINE TEATRO DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador António Louro deixou uma nota para a cerimónia de reinauguração do 

Cine Teatro, referindo que aquela é uma obra que dignifica aquele espaço, e que o deixa 

em condições para os próximos 30 ou 40 anos, sendo também uma obra muito 

importante para a preservação do património cultural do nosso concelho para as 

próximas décadas e por isso, foi uma grande alegria, no dia 25 de Abril, cumprir mais um 

dos desígnios das Autarquias Locais que é preservar o património e defender a cultura. 

INTERVENÇÕES VÁRIAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que continuam os trabalhos de regularização dos 

lotes e limpeza da cobertura arbustiva na urbanização dos Atoleiros e está na fase final 

a regularização daqueles terrenos que foram loteados para concluir aquele 

procedimento. Mais informou que continuam os trabalhos de repavimentação da rede 

viária da freguesia de Amêndoa, nomeadamente na aldeia de Martinzes e no acesso à 

mesma. Informou ainda sobre trabalhos de conservação e melhoria que têm vindo a ser 

realizados na Pista da Boavista, que é um esforço que já há alguns anos a Câmara tem 

vindo a fazer, de melhoria daquele equipamento para a prática das modalidades 

relacionadas com a competição automóvel. Informou ainda que estão a decorrer 

trabalhos de melhoria nos estradões da freguesia de Ortiga, à semelhança do que foi 

feito na zona de Castelo e Aldeia de Eiras. 

SESSÃO DE APRESENTAÇÃO DAS AIGP NA FREGUESIA DE CARVOEIRO 

O Sr. Vereador António Louro informou que se realizou, no passado dia 16 de abril de 

2022, uma sessão de apresentação das Áreas Integradas de Gestão da Paisagem em 

Carvoeiro e irá realizar-se amanhã mais uma sessão em Cardigos e, no sábado seguinte 

será realizada mais uma, em São José das Matas. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 
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VIDEO MAPPING ITINERANTE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no próximo sábado, 30 de abril de 

2022, será realizada, em Mação, uma atividade no âmbito do programa Fôlego, do qual 

o Município de Mação é parceiro. Mais informou que o inicio será no Largo dos 

Bombeiros, às 21h00 e seguirá para o Largo dos Combatentes. Mais informou que o 

espetáculo de denomina "Tatuagens são Vozes" - que se conseguem ouvir para sempre 

– e consiste num percurso de video mapping itinerante, ao longo do qual são projetadas 

imagens nas paredes da Vila, com paragens para as diferentes cenas e que contém 

também uma recolha vídeo de conversas com a população.  

INAUGURAÇÃO DO CINE TEATRO DE MAÇÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes referiu que, relativamente ao Cine Teatro Municipal 

de Mação e a tudo aquilo que tem significado na história e na cultura do nosso concelho, 

reitera tudo o que já foi dito e informa que o mesmo terá uma programação regular de 

cinema e também de outras atividades nas quais as coletividades estarão envolvidas, 

nomeadamente no próximo dia 1 de maio de 2022, com o Concerto comemorativo dos 

160 anos da Sociedade Filarmónica União Maçaense. 

SESSÃO DE ESCLARECIMENTO SOBRE ESTATUTO DO CUIDADOR INFORMAL 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no dia 5 de maio de 2022 vai realizar-

se uma sessão de esclarecimento sobre o Estatuto do Cuidador Informal, no Auditório 

do Centro Cultural Elvino Pereira, pelas 15 horas. 

EXPOSIÇÃO DE PINTURA <RETRATOS DE MOMENTOS= 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que vai estar patente na Galeria do Centro 

Cultural Elvino Pereira, de 7 a 31 de maio de 2022, uma exposição de pintura 

denominada <Retratos de Momentos=, da artista Dina Oliveira e a inauguração desta 

exposição será no dia 7 de maio, pelas 16 horas. 

CIA – PROJETO DE CIDADANIA ATIVA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que já se iniciou o CIA, projeto de Cidadania 

Ativa, que foi desenvolvido pelo Grupo de Trabalho da Rede Intermunicipal de 

Bibliotecas Públicas do Médio Tejo, onde a nossa Biblioteca está envolvida. Mais 

informou que, com este projeto pretende-se capacitar os cidadãos para o exercício de 

uma cidadania informada, num contexto de comunicação digital, para que consigam 

fazer o mínimo no âmbito das novas tecnologias, internet, redes socias. Informou ainda 

que todas as freguesias estão envolvidas e já se iniciou na freguesia de Penhascoso, 

onde se obtiveram bons resultados. 
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-------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------- 

ENCONTRO DE MATILHAS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a iniciativa do Encontro de Matilhas será 

realizada no dia 30 de abril de 2022 e deixou uma palavra de agradecimento a todos os 

envolvidos e considera que estão reunidas as condições para que tudo corra da melhor 

forma. Deixou convite para quem quiser por lá passar pois é uma atividade um pouco 

diferente, que tem a ver um pouco com os nossos valores e é também uma 

oportunidade de termos, aqui num território do interior, pessoas que se preocupam com 

estas questões e gostaria de ver os membros da Câmara nesta iniciativa. 

DESISTÊNCIA DO CONCESSIONÁRIO DA PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a Câmara foi ontem notificada pelo 

concessionário do Bar da Praia Fluvial do Carvoeiro da desistência da referida 

concessão, que tinha, por três anos. Mais referiu que teve conhecimento deste facto na 

quarta feira, por telefone e já foram feitas diligências para encontrar uma solução para 

este problema e considera que, tendo em conta a urgência do assunto, deixa registado o 

seu desagrado pelo timing da decisão do concessionário pois tem sido sempre próximo 

de todos quantos colaboram com a Câmara nestas concessões das Praias Fluviais e 

com este concessionário desenvolveu uma boa relação durante o verão de 2021 e 

pensa ter sido por ambos reconhecido o empenho e o envolvimento de ambas as partes, 

concessionário e município e, por isso, ficou desagradado por só ontem ter tomado 

conhecimento desta decisão. Informou ainda que já se realizou uma reunião com o Dr. 

Joaquim Lopes, advogado que colabora com a Câmara e temos já soluções a serem 

tratadas e considera que as mesmas defensem os interesses do Município, mas 

considerou ser seu dever informar e partilhar esta preocupação em reunião de Câmara. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

INAUGURAÇÃO DO CINE TEATRO DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente à inauguração do Cine Teatro, 

considera que foi uma obra bem conseguida, que Mação merece e que se espera que 

seja utilizada durante muitos anos, por todos, de uma forma positiva, promovendo a 

cultura de Mação e dos maçaenses. 

CUIDADOS DE SAÚDE – CENTRO DE SAÚDE DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que é sua preocupação os cuidados de saúde 

disponíveis em Mação, pela recente reforma de um clinico geral do Centro de Saúde de 

Mação, ficaram três freguesias sem médico de família. Mais referiu que não somos 
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diferentes do resto do País, este é um problema que existe também no resto do País e 

que em Mação ainda não era sentido, mas agora a população vai começar a sentir este 

problema. Referiu ainda que, nas reuniões que o Sr. Presidente venha a ter com a 

Secretária de Estado ou com a Sr.ª Ministra da Saúde, este deverá ser um assunto 

prioritário porque a interioridade tem de ser combatida de alguma de alguma maneira, 

talvez com incentivos diferentes para quem quiser vir para cá, nomeadamente como em 

tempos atrás quando a Câmara oferecia alojamento a custo simbólico aos médicos que 

estavam cá e talvez se tenha de pensar em algo semelhante agora. 

Ainda sobre a temática da saúde no concelho de Mação, solicita que fique registado em 

acta o agradecimento ao Dr. Vasco Cerquido pela sua dedicação à população do 

Concelho de Mação durante toda a sua carreira de clínico geral, que desenvolveu 

sempre em Mação, tendo sido médico em várias freguesias. 

O Sr. Presidente referiu que esta preocupação sobre os médicos de família é uma 

preocupação de todos e refere que teve uma reunião com colegas do Médio Tejo e o Sr. 

Presidente da ARS e o assunto foi abordado, em termos gerais, são umas dezenas de 

milhar de utentes em todo o Médio Tejo sem médico de família e, nesse sentido, vai 

marcar uma reunião para ter acesso a mais alguma informação, sendo certo que aquilo 

que foi transmitido foi que, pelo menos nos próximos dois anos, não há nenhuma 

possibilidade de reverter esta situação e, quando nos dizem que daqui a dois anos 

haverá médicos de família, considera isso uma mera ilusão, porque não haverá médicos 

de família. Mais referiu que isto nos leva a uma outra reflexão, da enorme 

responsabilidade do País, de todos nós enquanto cidadãos, de termos percebido que 

isto estava a acontecer e havendo uma série de pessoas a negarem esta evidência da 

falta de médicos e aquilo que teme é que, daqui a dois ou três anos Mação não tenha 

um único médico de família. Considera que a Câmara se deve capacitar que não vamos 

ter um único médico e esta é uma realidade com a qual teremos de viver, considerando 

que houve aqui um <deixar andar= esta situação. Mais referiu que, da parte da Câmara 

há toda a disponibilidade para pagarmos tudo o que for necessário para termos médicos 

em Mação mas, como todos sabem, há terras mais perto de Lisboa, nomeadamente 

Torres Novas, que tem falta de médicos de família, fica a 45 minutos de Lisboa e onde o 

Presidente da Câmara dá apartamentos e outras regalias e não consegue ter mais 

médicos. Dá ainda o exemplo de Ourém que tem 14.000 pessoas sem médico de família 

e Câmara que dão tudo aquilo que a nossa Câmara dava nos anos 80. Referiu ainda 

que estamos neste ponto e quando não conseguem médicos para Ourém ou Torres 
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Novas, questiona-se quando é que vamos conseguir um médico com coragem para vir 

para Mação. Considera que esta é uma situação muito aflitiva e que a Câmara deve 

também ponderar outras coisas, nomeadamente, se é um facto que não temos médico 

de família porque o Estado não tem capacidade e falha mais uma vez, a Câmara terá 

talvez de passar para outro patamar e, eventualmente, pensar se não fará sentido 

médicos de clinicas privadas, de empresas privadas, virem prestar cuidados de saúde 

no concelho de Mação e a Câmara vir aí a assumir algumas coisas. 

Mais referiu que se associa ao voto de agradecimento ao Dr. Vasco Cerquido, 

mencionado pelo Sr. Vereador Nuno Barreta, médico que todos nos habituámos a 

conhecer aqui por Mação e que fez um excelente trabalho, sendo uma pessoa discreta 

mas muito eficaz e dedicado. 

ESTRADÕES FLORESTAIS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, relativamente aos estradões florestais, lhe foi 

solicitado por alguma população de São José das Matas o arranjo do estradão de 

acesso ao Lagar Fundeiro pois é um local onde as pessoas gostam de ir e está muito 

degradado não sendo possível a passagem de viaturas. Mais referiu que, sobre o 

estradão que foi arranjado há cerca de dois anos, de acesso à Maruta, o aqueduto logo 

ao inicio do referido estradão não foi arranjado nem as manilhas desentupidas, o que 

levou ao que estava antes da intervenção e solicita que seja limpo a entrada do 

aqueduto ou substituir a manilha, de forma a resolver o problema.  

COOPERATIVA AGRÍCOLA DAS MATAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que a Cooperativa Agrícola das Matas celebrou, no 

dia 21 de abril de 2022, oficialmente 100 anos e fizeram uma pequena festa no dia 23 de 

abril. Mais referiu que é algo de que nos devemos orgulhar pois faz parte da história da 

freguesia e do nosso concelho. Referiu ainda que vê ali alguma população com algum 

interesse em que esta Cooperativa continue ativa e vão, com certeza necessitar de 

ajuda pois para continuar em atividade será muito difícil pois são estruturas muito 

envelhecidas. 

O Sr. Vereador António Louro referiu que foi convidado a estar presente na referida festa 

da Cooperativa Agrícola das Matas mas, por razões pessoais, não foi possível estar 

presente. Mais referiu que, desde que desempenha funções como vereador que 

considera que esta Cooperativa não é um património de São José das Matas, pois ter a 

responsabilidade de termos a Cooperativa mais antiga do País em funcionamento é um 

património do Concelho de Mação que a todos nos deve orgulhar.  
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Propõe que seja lavrado em acta um Voto de Louvor à Cooperativa Agrícola das Matas 

pelo cumprimento de 100 anos de funcionamento e serviço à população de São José 

das Matas e do Concelho de Mação. Considera que é um gesto simbólico, mas que, de 

algum modo, procura reconhecer quer o serviço, quer a importância daquela entidade. 

Mais referiu que, como foi dito pelo Sr. Vereador Nuno Barreta, todos temos de fazer 

com que, no futuro se encontrem formas de continuar a defender a continuação desta 

Cooperativa pois considera que ela pode ser um património importante, não apenas em 

termos emocionais, afetivos e culturais, mas também ser valorizada de outra forma e, 

nesse sentido, uma das coisas que procurou fazer foi que a próxima sessão de 

esclarecimento sobre as AIGP seja, simbolicamente, realizada nas instalações da 

Cooperativa para que haja, também aqui, um reconhecimento da importância daquela 

instituição, não apenas para o passado mas também para o futuro. 

O Sr. Presidente referiu que também não pode estar presente na festa de aniversário da 

Cooperativa Agrícola das Matas em virtude de estar doente e associa-se às palavras 

dos Srs. Vereadores sobre esta questão da mesma e sobre a qual partilha a importância 

desta Cooperativa ter mais de 200 anos e de, apesar de não estar a funcionar de facto, 

ainda tem corpos sociais eleitos e a Câmara deve tentar dar uma ajuda para que as 

coisas se reergam pois só a boa vontade das pessoas não chega, é necessário dinheiro 

e uma cooperativa é uma entidade privada na qual a Câmara tem muita dificuldade em 

ajudar com dinheiro e é necessário repensar tudo isto e tentar saber se há mais alguém 

além da Câmara que tenha vontade de fazer mais alguma coisa. Referiu ainda que a 

Câmara deve fazer tudo para ajudar e incentivar aqueles que têm tido a coragem de 

estar à frente da Cooperativa para que eles não desistam e tentar ter algumas iniciativas 

que vão ajudando a alavancar um pouco aquela instituição e espera que se consigam 

alcançar os objetivos. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 80, respeitante ao 

dia 28 de abril de 2022, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

3.482.533,55 € (três milhões, quatrocentos e oitenta e dois mil, quinhentos e trinta e três 
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euros e quarenta e dois cêntimos), Operações de Tesouraria: 37.172,67 € (trinta e sete 

mil, cento e setenta e dois euros e cinquenta e cinco cêntimos).  

-----------------------------------ARS LISBOA E VALE DO TEJO--------------------------------------- 

TURNOS E HORÁRIOS DAS FARMÁCIAS – ANO 2021 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da ARS de Lisboa e Vale do Tejo, datado de 

10 de março de 2022, no qual envia a lista das farmácias do concelho de Mação, com a 

verificação do cumprimento dos turnos e horários do ano de 2021. 

---------------------------------------------AGÊNCIA LUSA-------------------------------------------------- 

ACES MÉDIO TEJO – FALTA DE MÉDICOS DE FAMÍLIA 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Agência Lusa, datado de 6 de abril de 2022, 

no qual envia notícia sobre falta de médicos de família nos municípios abrangidos pelo 

ACES do Médio Tejo. 

---------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE SARDOAL--------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE BAIAS 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Câmara Municipal do Sardoal, datado de 11 

de abril de 2022, no qual solicita cedência de 20 baias de proteção para atividade de 

teatro de rua que irão realizar no dia 16 de abril de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido de apoio do Município de Sardoal, datado de 11 de abril de 

2022, para cedência de 20 grades de polícia, no âmbito da realização da peça de teatro 

de rua <Paixão de Cristo=, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa autorizar e ratificar o solicitado.= 

A Câmara deliberou por maioria aprovar a proposta apresentada. 

----------------------LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS DE ORTIGA--------------------- 

PEDIDO DE APOIO LOGÍSTICO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, 

datado de 7 de abril de 2022, no qual informa sobre atividades comemorativas do 

aniversário desta associação, a realizar no dia 16 de abril de 2022, envia convite para os 

membros da Câmara e solicita montagem de dois stands e um lavatório para apoio às 

referidas atividades. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, datado de 07 

de abril de 2022, para montagem de 2 barracas e 1 lavatório, no âmbito das atividades 
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da celebração do seu Aniversário, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa autorizar e ratificar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 4 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Liga Regional de 

Melhoramentos de Ortiga=. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------------------------------CLDS 4G MAÇÃO MAIS SOCIAL------------------------------------- 

PEDIDO DE COLABORAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do CLDS 4G Mação Mais Social, datado de 4 

de abril de 2022, no qual informa sobre atividade <Respeito e Prevenção da Violência no 

Namoro=, que pretendem realizar no dia 4 de maio de 2022 e solicitam cedência do Cine 

Teatro e disponibilização de um técnico de som, responsável pelo espaço. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido de colaboração do CLDS 4G Mação Mais Social, datado de 04 

de abril de 2022, para cedência do Cineteatro e disponibilidade de um técnico de som, 

no próximo dia 4 de maio, para apresentação de uma peça teatral, no âmbito da 

Atividade nº5 <Respeito e Prevenção da Violência no Namoro=, nos termos da alínea o) 

do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.= 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DE SÃO JOSÉ DAS MATAS------------ 

PEDIDO DE APOIO PARA ABERTURA DE VALA 

A Câmara tomou conhecimento do ofício do Centro Cultural e Recreativo de São José 

das Matas, datado de 13 de abril de 2022, no qual solicita apoio para abertura de vala 

com sensivelmente 20 metros para passagem dos cabos para ligação de novo contador 

de luz. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido do Centro Cultural e Recreativo de São José das Matas, 

datado de 13 de abril de 2022, para que os serviços da Autarquia possam proceder à 

abertura de uma vala, para ligação de novo contador à E-Redes, nos termos da alínea o) 

do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Centro Cultural e 

Recreativo de São José das Matas.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-------------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE CARVOEIRO------------------------------ 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE CARRINHA 
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A Câmara tomou conhecimento do ofício da Junta de Freguesia de Carvoeiro, datado de 

19 de abril de 2022, no qual solicita cedência temporária (15 dias) de uma carrinha de 

caixa aberta enquanto a carrinha que possui estiver na oficina a resolver uma avaria do 

turbo e injetores. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Junta de Freguesia de Carvoeiro, datado de 19 de abril de 

2022, para cedência temporária (15 dias úteis) de uma carrinha de caixa aberta, nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ratificar o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------------------------------FIRMAÇÃO------------------------------------------------------ 

PEDIDO DE TRANSPORTE – VISITA DE ESTUDO ENSINO ARTICULADO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Firmação – Conservatório de Música de 

Mação, datado de 20 de abril de 2022, no qual solicita cedência de transporte para visita 

de estudo, no dia 22 de maio de 2022, à Casa da Música e Museu das Descobertas, no 

Porto. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido de transporte do Conservatório de Música Canto Firme de 

Tomar/Firmação, datado de 20 de abril de 2022, para realização de uma Visita de 

Estudo à Casa da Música e ao Museu das Descobertas – World of Discoveries, no 

próximo dia 22 de maio, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

ceder o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE DE MAÇÃO-------------- 

PEDIDO DE ESTÁGIO NO PARQUE DE CAMPISMO DE ORTIGA 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Diretora do Curso Profissional de Técnico 

de Turismo do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte, Mação, datado de 19 de abril 

de 2022, no qual solicita apoio para realização de estágio de 2 alunos do referido Curso, 

11º ano, no Parque de Campismo de Ortiga, com inicio no próximo mês de junho de 

2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Diretora do Curso Profissional de Técnico(a) de Turismo do 

Agrupamento de Escolas Verde Horizonte, Mação, datado de 19 de abril de 2022, para 
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realização de estágio de 2 alunos do Curso, 11º ano, no Parque de Campismo de Ortiga, 

com a duração de 200 horas, a iniciar no próximo mês de junho, nos termos da alínea o) 

do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE-------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 28 de março de 2022, no qual informa sobre realização de Concerto 

comemorativo dos 160 anos desta associação e solicita cedência do Cine Teatro de 

Mação, cartaz para divulgação do evento, som e iluminação, filmagem do concerto e 

cedência de transporte para alguns músicos que vêm de fora e para transporte de 

equipamento. Solicitam ainda cedência de alguns instrumentos e estantes para o 

referido concerto. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido de apoio da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado 

de 28 de março de 2022, para realização de Concerto Comemorativo do 160º 

Aniversário, no próximo dia 1 de maio, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa aprovar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 10 e 11 da ordem trabalhos, =Pedido de apoio da 

Sociedade Filarmónica União Maçaense=. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 
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fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-------------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE CARDIGOS------------------------------- 

TOPONÍMIA 

A Câmara tomou conhecimento do ofício da Junta de Freguesia de Cardigos, datado de 

7 de abril de 2022, no qual informa que foi aprovado em reunião da Junta de Freguesia a 

denominação de <Moinho da Ponte= para o aglomerado populacional localizado a norte 

da povoação de Colos, sendo a acesso à mesma efetuado através do já existente 

<Caminho dos Moinhos da Isna=. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Tendo por base a proposta da Junta de Freguesia de Cardigos, datada de 7 de abril de 

2022, proponho que seja atribuída a denominação de <Moinho da Ponte= para o 

aglomerado populacional indicado na missiva da respetiva Junta de Freguesia, ao abrigo 

do regulamento municipal de toponímia e numeração de polícia, mais propriamente o 

artigo 1º (Competências para atribuição de topónimos) da Secção I (atribuição e 

alteração de topónimos), onde refere que compete à Câmara Municipal de Mação, por 

iniciativa própria ou sob proposta de cidadãos, entidades, Juntas de Freguesia, deliberar 

sobre a toponímia no Município de Mação, nos termos do artigo 64º, nº 1, alínea v) da 

Lei nº 5-A 2002, de 11 de janeiro.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------------TEJO AMBIENTE ---------------------------------------------------- 

SUBVENÇÃO FINANCEIRA NOS TERMOS DO ARTº 40 DA LEI Nº 50/2012, DE 31 DE 

AGOSTO  

O Sr. Presidente referiu que, conforme documentos que já foram analisados, a empresa 

intermunicipal Tejo Ambiente apresentou um resultado líquido negativo de 895.998,48€ 

(oitocentos e noventa e cinco mil, novecentos e noventa e oito euros e quarenta e oito 

cêntimos) e propõe que o Município possa contribuir com uma subvenção no montante 

de 97.215,84€ (noventa e sete mil, duzentos e quinze euros e oitenta e quatro cêntimos), 

valor proporcional à sua percentagem no capital social da empresa. Informou ainda que 

todos os municípios irão ter igual procedimento. 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 
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------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE MAÇÃO   

A Câmara deliberou por unanimidade iniciar o procedimento de alteração parcial ao 

Plano Diretor Municipal de Mação (P.D.M.), com vista a possibilitar a instalação de infra-

estruturas de produção e transporte de energias renováveis, nomeadamente eólica e 

solar em terrenos localizados em espaço rural e em particular classificado como 

florestal, procedendo às alterações ao regulamento que se revelem necessárias, e fixar 

os prazos de um ano para a elaboração da proposta de alterações ao P.D.M. e de 

quinze dias para a primeira auscultação ao público, bem como determinar que esta 

alteração ao regulamento do P.D.M. não é suscetível de ter efeitos significativos no 

ambiente e assim não ser objeto de avaliação ambiental. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

LEGALIZAÇÃO DE OBRAS DE ALTERAÇÃO AO PROJETO APROVADO – 

PARECER DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE : JOÃO GASPAR CORDAS 

Depois de notificado o requerente João Gaspar Cordas, nos termos do Código do 

Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao 

seu pedido de legalização das alterações ao projeto aprovado para demolir parcialmente 

e reconstruir três edificações destinadas a garagem e arrumos e adaptá-los a habitação 

unifamiliar de que resultam o aumento do número de pisos de um para dois, a redução 

da área de implantação de 180,45m para 179,69m e o aumento da área de construção 

de 180,45m para 301,13m, num conjunto de terrenos com a área toral de 193,10m, que 

agora se declara serem 203,80m, a Câmara, de harmonia com a informação dos 

Serviços Técnicos, deliberou por unanimidade indeferir o pedido de aprovação das 

alterações ao projeto aprovado para demolir parcialmente e reconstruir três edificações 

destinadas a garagem e arrumos e adaptá-los a habitação unifamiliar de que resultam o 

aumento do número de pisos de um para dois e o aumento da área de construção, uma 

vez que a alteração proposta ultrapassa os direitos de reconstrução estabelecidos no 

P.D.M. 

------------------------------------- OBRAS PARTICULARES -------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 
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projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- Guida Alves Lourenço – Penhascoso 

- Josefina Maria Marques Dias Correia - Mação 

-------------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e, 

encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Maria João Parente Rito dos Santos Almeida, residente em Ortiga para construção 

de piscina na Estrada da Estação, em Ortiga; 

- De Filipe Alexandre Fernandes Matias, residente em Almada para construção de 

moradia unifamiliar no Largo da Vinha Velha, em Chaveira, Freguesia de Cardigos; 

- Janelas Fidalgas, Lda., sito em Cardigos, para remodelação de edifício na Estrada 

Nacional nº 244, em Cardigos. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


